

尹锡悦同意逮捕李在明

新华社消息 就检方请求逮捕韩国最大在野党共同民主党党首李在明,韩国总统尹锡悦19日签字同意。韩国法务部随后报请国会,将由国会表决是否同意这份请求书。如果国会表决通过,则法院将对李在明进行逮捕必要性审查。

李在明8月31日开始“无限期”绝食,抗议尹锡悦的施政。他最初在国会大厦前搭帐篷,本月13日

因健康状况变差搬入党首办公室继续绝食。18日,李在明因健康状况恶化被送入医院。

李在明被送医的同一天,首尔中央地方检察厅向法院递交关于逮捕李在明的请求书,罪名涉及渎职和受贿。法院随后将这份请求书转交政府处理。前往美国出席联合国大会的韩国总统尹锡悦19日在纽约签字同意这份请求书,继而由法务部报请国会处置。

韩国国会或今日投票表决

据韩联社报道,逮捕李在明须经国会同意,因为他作为国会议员享有国会会期内豁免权。按照韩国法律相关规定,韩国国会有望于20日在全体会议上将该案提上议程,21日进行表决。

该议案只有在过半议员出席、其中多数议员投赞成票的情况下通过。如果议案获得通过,将举行法院听证会,以决定是否对李在明发出逮捕令;如未获通过,逮捕请

求将被自动驳回。

李在明目前受到司法调查,涉及他担任京畿道城南市市长期间涉嫌在住房建设开发项目中帮助开发商获利一案,以及出任京畿道知事期间向朝鲜方面汇款一案。

据韩联社报道,由于共同民主党占据国会过半数席位,加上李在明住院后仍在绝食抗议,议案可能难以获得通过。届时,检方可能对李在明进行不捕直诉。 (刁慧琳)



陕西发现北周开国皇帝宇文觉墓

新华社消息 记者19日从陕西省考古研究院了解到,考古工作者在陕西省咸阳市发现了北周开国皇帝宇文觉墓,出土陶俑等随葬遗物146件(组)。

宇文觉墓位于咸阳市渭城区周陵街道北贺村,墓址所在区域为北朝至隋唐时期高等级墓葬的集中分布地。发掘表明,墓葬地表原有围沟,围沟内仅一座墓葬,居于中部偏北的位置。墓葬坐北向南,为斜坡墓道带四个天井的单室土洞墓,南北水平总长56.84米、墓室

底距现地表10米,是北周时期中型墓葬。

这座墓葬曾被盗扰,目前出土随葬遗物146件(组),以各类陶俑为主,皆为矮小的半模俑。墓志置于墓室入口东侧,志方形素面,正面楷书“周故略阳公宇文觉墓二年十月壬申”,并以朱砂描红。据志文内容可确定墓主为北周开国君主孝闵帝宇文觉(542年—557年)。

据《周书·孝闵帝纪》记载,宇文觉为宇文泰嫡子,九岁获封略阳郡公,公元557年即天王位,不久被

害驾崩,后被追谥为孝闵皇帝,陵曰静陵。本次发掘表明宇文觉于公元558年以“略阳公”身份安葬,该墓即北周静陵。

陕西省考古研究院助理研究员赵占锐说,北周宇文觉墓考古发现意义重大,这是继北周武帝孝陵之后经过考古发掘的第二座北周帝陵。宇文觉以“略阳公”身份下葬,为北周开国时期政治斗争提供实物证据,补充了北朝史史料,其位置的确定也为北周其他帝陵分布提供了重要线索。 (杨一苗)

广东茂名出逃鳄鱼已全部找到

《北京晚报》消息 记者20日从广东省茂名市茂南区农业农村局获悉,9月11日,茂名市茂南区一鳄鱼养殖场因持续降雨致外部围墙倒塌,造成部分鳄鱼游出。事发后,当地公安、武装、应急、消防、农业农村、水务、镇、村、专业捕捉队等应急处置人员6600多人次在现场进行应急处置。截至9月16日23时50分

许,当地部门已捕获69条鳄鱼,余下2条成年鳄鱼未找到。

据了解,该养殖户向公安部门陈述,养殖场原有鳄鱼总数71条,其中成年鳄鱼69条,幼年鳄鱼2条,品种为暹罗鳄。

经公安部门调查得知,余下的2条成年鳄鱼,其中1条于2022年9月,被该养殖场员工发现死亡后拖

到养殖场内的鳄鱼池围堤边木林进行掩埋处理。另外1条鳄鱼,于2021年12月27日被该养殖场员工发现精神状态不佳(临近死亡)后宰杀,并将部分鳄鱼肉出售,鳄鱼头被冷冻保存。截至19日晚,经当地部门盘查核实,此次事件中养殖场的71条鳄鱼已经全部找到,整个处置过程,未出现鳄鱼伤人事件。 (宗文)

美军基地一货车被两头熊“洗劫”

新华社消息 一头母熊带着一只熊崽19日在美国阿拉斯加州一座军事基地内登上一辆运输甜点的厢式货车,一顿饱餐后大摇大摆离去。没有人在这一事件中受伤。

事情发生在埃尔门多夫-理查森联合基地。基地内一家便利店的经理谢莉·德亚尼奥说,运输甜甜圈的厢式货车送货时,通常把车停在便利店门口并敞开车门。19日早晨,一头母熊带着一只熊崽趁司机送货间隙,慢悠悠踱进货车,大声咀嚼甜甜圈等甜品。它们在车里待了约20分钟,完全不顾车外的人拍击车厢、试图吓跑它们的举动。

德亚尼奥说,由于熊对拍击声无动于衷,有人向军事基地的安全人员求助,后者拉响警报器想吓跑熊。

最终,两头熊若无其事地走出货车,还在便利店门前和加油站闲逛了一会,才钻进树林。

德亚尼奥说,在基地里看见熊不新鲜,但熊上车吃甜甜圈这样的事从未发生过。现在,货车司机停车送货时都会关上车门,便利店员工出入时也会格外小心,“我们到外面倒垃圾,都是两人结伴同行,尤其是在天黑的时候”。

基地发言人、上尉莱克茜·史密斯说,基地相关部门知悉过去数月以来发生的野生动物“造访”事件,人们应采取措施确保自身安全,“野生动物可能是我们的邻居,但不应该被人类的食物吸引”。 (王逸君)